



李德林：昔日“资本巨鳄” 进入ICU



文/意见领袖专栏作家 李德林



将赵薇跟史玉柱告上法庭的泛海系，现在自己也被法院找上门了。

状告赵薇的是民生信托，而民生信托的实际控制人是泛海系的老板卢志强，穿透后的持股比例为 37.45%。在 3 月 27 日，民生信托和民生财富开始暴雷，理财产品和私募基金不能如期兑付。按照承诺，7 月、10 月、12 月三个时间点完成兑付。

民生信托暴雷源于一个武汉老板的西藏之行，他许愿的时候供奉的香火钱是一根金条，一下飞机就接到电话，金条是假的。2020 年 6 月，武汉金凰珠宝假黄金案爆发，民生信托卷入其中。民生信托还遭遇卢老板老熟人新华联债券暴雷，以及史玉柱相关的可转债逾期。

民生信托暴雷产品中的至信 381 号信托用于投资北海宏泰可转股债权，

史玉柱为债权提供无限责任担保，可到期没还了。至信 828 号被延期，背后有泰山会成员姜兆和的影子，此人曾经跟史玉柱一起投资团贷网唐军，当然还投资了史玉柱投资的健特生命科技。

卢老板为泰山会的兄弟们可谓是两肋插刀。至信 1161 号资金规模为 10.5 亿，用途为受让史玉柱实际控制的健特生命科技 20% 股权。可钱怎么收回来呢？赵薇跟史玉柱关系密切，一同被民生信托告上法庭，一定是有生意往来，而暴雷已经让卢老板深陷泥潭。

泛海系布局广泛，被一些媒体称为“资本巨鳄”。现在法院冻结了泛海控股持有的 1.96 亿股民生证券股权。前一天，民生信托持有的亚太财险股权 10.29% 被冻结。这对泛海系来说就是雪上加霜，因为泛海系一年期的流动负债超过 446 亿，负债率已经高达 79.62%，只有 43 亿货币资金的泛海系怎么还债？

尽管卢老板出售了武汉地块、美国数据、部分民生证券股权，依然在 11 月 2 日发生了两起海外票据违约，抵押物被接管。目前，泛海系所持股权的质押率超过 63%，被冻结的股权将近 50 亿，可供卢老板处理的资产不多了。

泛海系到了生死关头，史玉柱却公开说了一句话：帮朋友忙，多帮生活，少帮事业。啥意思？就是没饭吃，兄弟可以管饭，至于做生意嘛，兄弟我现在闲人一个，忙着玩儿呢。泰山会的兄弟们现在日子都不好过，卢老板只能靠自己了。当然，卢老板还有一个选择，卖掉北京的办公楼。能

还上几百亿的短期债务吗？好悬！

多元化一直是古典商人们喜欢的路数，可他们的多元化依然没有走出德隆系的老路，仍然是用金融杠杆去扩张八竿子打不着的产业，难以形成产业链优势。尤其是周期景气度过去，扩张的资产变成包袱，甚至是毒药。面对泛海系的危局，也许，老百姓会说，他们那都是狗熊摘凉帽，玩不了啦。

(本文作者介绍：著名财经作家、《德林爆语》主持人。三分钟财经脱口秀，每天一个资本真相，微信公众号:delinshe)

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_29718

